

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 7.

bb 1. közlekedési balesetek

tm-lm la

1968. július 7.

Kovács András 25 éves gépkocsivezető, ongai lakos miskolc belterületén a hejőcsabai cement- és mészmű vállalat tehergépkocsijával összekötözt egy oldalkocsis motorkerékpárral, amelyet szállási Miklós 29 éves technikus, miskolci lakos vezetett. A baleset következtében az oldalkocsiban utazó szállási Mihály 55 éves nyugdíjas, miskolci lakos, a motorkerékpárvezető édesapja olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. A baleset oka: Kovács András nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárosnak. A vizsgálat folyamatban van.

Inke község külterületén Sándor Gyula 40 éves állami biztosító fiókvezető, kaposvári lakos személygépkocsijával elütötte Latovics Rózsa 71 éves eltartott, inkei lakost, aki a helyszínen meghalt. A baleset oka: Latovics Rózsa féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

Bikács község belterületén Jonge Sándor 22 éves művezető, dunavecsei lakos motorkerékpárral az utmenti árokba hajtott és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. A baleset oka: gyorshajítás./mti/

12.35/lm

15¹⁰

- 1 -

fr

bb. 2. molnár istván emlékünnepeés mándokon

vid kz/tr/11 la

1968. július 7.

molnár istvánra, a nemzetközi munkásmozgalom egyik kiemelkedő alakjára, a német fasiszták ellen harcoló brüsszeli magyar ellenálló század parancsnokára emlékeztek vasárnap szülőfalujában, a szabolcs-szatmár megyei mándokon. az ünnepeésen, amelyen megjelentek molnár istván munkácson élő hozzátartozói, valamint a munkácsi pártbizottság képviselői, dr. gombás sándor, az mszmp szabolcs-szatmár megyei bizottságának titkára méltatta molnár istván munkásságát. ezt követően leleplezték és megkoszorúzták a művelődési otthon falán elhelyezett emléktáblát./mti/

--

bb. 3. honvédelmi nap kaposvárott

vid kz/tr/11 la

1968. július 7.

vasárnap kaposvárott rendezte meg az mhsz az összetett honvédelmi verseny somogy megyei bajnokságát. a motoros versenyen 64-en álltak rajthoz, míg a gyalogosok vetélkedésén a megye valamennyi járása csapatot indított. ezen a napon bizonyították le a megye lövészcsapatainak versenyét is. a verseny győztesei és a legjobb helyezést elért csapatok értékes jutalmakat kaptak./mti/

--

bb. 5. arany- és ezüstlakodalom egy családban

vid kz/tr/11 la

1968. július 7.

aranylakodalomát ünnepelte vasárnap nyíregyházán márton Antal és felesége. a kedves családi ünnepeés érdekessége volt, hogy ugyanekkor fiuk, márton ferenc és felesége, maktáry Irma ezüstlakodalomát tartotta. az aranylakodalomát ülő házaspárt a jubileum alkalmából három gyermeke, hét unokája és két dédunokája köszöntötte./mti/

--

12.55/11

- 2 -

15¹⁵

fr

bb. 4. templomtorony magasságu forgószelek baranyában

a vid kz/tr/11 la

1968. július 7.

a megeléknült levegőmozgás szokatlanul nagy forgószeleket idézett elő vasárnap a baranyai határban. a gépek által rendszeresen használt utakon olyan óriási mennyiségű, rendkívül apróra őrödött por halmozódott fel, hogy elegendő egy könnyű szellő, vagy el elhaladó jármű, hogy porfelhő keletkezzék. ilyenkor az utak olyan látványt nyújtanak, mint-ha ködgyertyát gyújtottak volna meg. a nyugat felől érkező hűvösebb levegő hatására vasárnap különösen gyakran támadt szél. a tisztifinomságu porból esetenként több mázsányit ragadott fel, s ez hatalmas füstoszlopként szökött a magasba. némelyik forgószelek magasságu elérte a 25-30 métertis, vagyis olyan magasra emelkedett, mint a kis baranyai templomok tornyának a csucsa./mti/

--

bb. 6. megnyílt a mecseki eszperantó uttörő tábor

vid kz/tr/11 la

1968. július 7.

nemzetközi eszperantó uttörő tábor nyílt vasárnap a mecsek legszebb fürdőhelyén, sikondán. a tiznapos táborozást a magyar eszperantó szövetség és a kish közösen szervezte. hazánkban először rendeztek ilyen jellegű nemzetközi találkozókat, de a két szövetség határozata szerint a következőkben minden évben ugyancsak sikondán sor kerül rá. a 150 magyar és külföldi uttörő részvételével megnyílt tábor hivatalos nyelve az eszperantó. a külföldi pájtások a tábor zárása után sem utaznak haza. a magyar eszperantisták vendégeiként két napot töltenek abaligetén, a balatonnál és a fővárosban./mti/

--

bb. 7. a fürdőzés újabb áldozatai

11 la

1968. július 7.

a váci dunaszakaszon a dunában tiltott helyen fürdött szentes istván 15 éves ipari tanuló, lepsényi lakos és a vízbe fulladt.

/folyt.köv./

- 3 -

12.56/Lm

15¹⁵

fr

bb. 7. / a fürdőzés ... folyt./ il

a balatonszabadi sóstó strandon boda lajos 26 éves református lelkész, balatonszabadi lakos a vízbe fulladt. holttestét még nem találták meg.

a balatonöszödi kemping melletti strandon felföldi mihály 38 éves mérnök, budapesti lakos a mély vízben lecsuszott a gumi-matracról és a vízbe fulladt. holttestét még nem találták meg.

a 11. kerület légymányosi téli kikötőben fürdés közben a dunába fulladt szoták jános 17 éves segéd munkás, békényi lakos. holttestét a vízből kiemelték./mt1/

bb. 8. időjárásjelentés

il tm la

1968. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

meleg marad az idő

az óceáni levegő egy hűvösebb hulláma vasárnap hajnalra elérte a balti-tenger, a cseh-medence, valamint az alpok térségét és sokfelé keletkezett zápor, zivatar. az óceáni levegő a felmelegedett szárazföld felett vesztett aktivitásából és miután zömmel északkelet felé helyeződik át, hűsítő hatása elsősorban a kárpát medencétől északra érvényesül. a medencétől délre továbbtart a meleg idő. hazánkban szombaton a meleg, száraz levegő és a 13-15 órás napsütés együttes hatására 31-36 fokos hőmérsékleti csúcserték alakult ki. enyhe éjszaka után a hajnali legalacsonyabb hőmérséklet 14-21 fok között volt. az éjjeli óráktól az óceáni levegő egy gyengébb hulláma a magasban elérte északnyugat felől magyarország légterét. kisebb felhősödés kezdődött, de a medencét kitöltő igen száraz és meleg levegőben a felhőzet a délelőtti órákban az ország nagy részén feloszlott. 11 órára a hőmérséklet 26-33 fokot ért el. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 28.3 fok volt, 6.7 fokkal magasabb mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 12 órakor 24 fok.

/folyt.köv./
13.10/il

- 4 -

15²⁰

fr

bb. 8. / idő... folyt./ il

várható időjárás hétfő estig: időnként kisebb felhősödés. legfeljebb a délutáni, esti órákban egy-két helyen zápor, zivatar. mérsékelt, átmenetileg megélénkülő szél. meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 30-33 fok között. a duna vízállása vasárnap reggel 275 centiméter. /mt1/

--

bb. 10. ifjúsági találkozó igalban

vid kz/tr/il la

1968. július 7.

ifjúsági találkozót rendezett a vit tiszteletére vasárnap igalban a kisz somogy megyei és kaposvári járási bizottsága. a több mint kétezer fiatal részvételével megrendezett találkozó alkalmával avatták fel az új igali termál-fürdő uszómedencéit, ahol mindjárt sor került az első versenyre is. felléptek a fegyveres erők műkedvelő művészeti csoportjai, a nap záróeseménye pedig vidám vit-bál volt. /mt1/

--

bb. 9. a 10. nemzetközi matematikai diákolimpiára

hmé/sr/il la

1968. július 7.

reimann istván tudományos munkatárs vezetésével nyolctagú magyar csapat repült moszkvába. hódi endre, tudományos osztályvezető, aki a nemzetközi zsűri tagja, már moszkvában tartózkodik. a csapat tagjai: babay lászló, csirmaz lászló, kóczy lászló, lempert lászló, mérő lászló, miha-leczky györgy, pincz jános és szűcs andrás középiskolai diákok. /mt1/

--

13.15/il

15²⁰

fr

- 5 -

bb 11. befejeződött a magyar élettani társaság 30. vándorgyűlése
vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

vasárnap debrecenben befejeződött a magyar élettani társaság 30. vándorgyűlése, a 300 szakember részvételével lezajlott tanácskozáson 200 előadás hangzott el az élettani kutatások legújabb eredményeiről. figyelemreméltó volt a fiatal kutatók aktivitása; közülük negyvenen tartottak nagy érdeklődéssel kísért előadást./mti/

--

bb 12. a komondorok voltak a sztárok
vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

a vasárnap debrecenben, az egyik nagyerdei üdülő területén, a magyar ebtenyésztők országos egyesületének rendezésében országos kiállítás nyílt. a hazai és külföldi tenyésztők huszonöt fajtához tartozó 150 kutyát vonultattak fel. a kiállítás „sztárjai”, a tanyavilágban ismert komondorok voltak./mti/

--

bb 13. üzemi baleset
-Lm La 1968. július 7.

a csepel vas- és fémművek 1. számú üzemében egy 320 atmoszféri nyomású akkumulátor-telep próbalüzemelés közben felrobbant. a baleset következtében hidvégi józsef, 39 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. mirkó lajos 48 éves lakatos, budapesti lakos 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

13.15/Lm

- 6 -

15²⁴

fr

bb 14. csohány kálmán kiállítása hódmezővásárhelyen
vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai jános múzeumban dr. supka magdolna megnyitotta csohány kálmán munkácsy-díjas grafikusművész kiállítását. a kiállításon rézkarcokat, rajzokat, litográfiákat, illusztrációkat, a neves művész 67 alkotását láthatja a közönség./mti/

--

bb 15. megnyílt a 6. nemzetközi eszperantó nyári egyetem
vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

tizenkét ország mintegy 200 eszperantistájának részvételével vasárnap gyulán ünnepélyesen megnyitották a 6. nemzetközi eszperantó nyári egyetemet. az ünnepségen - a magyar és az eszperantó himnusz elhangzása után - dr. vidó istván, a gyulai városi tanács elnöke köszöntötte a vendégeket, majd megtartották az első előadásokat. a nyári egyetem résztvevői a következő napokban nyelvvizsgát tesznek, majd földrajzi, csillagászati és néprajzi témájú eszperantó nyelvű előadásokat hallgatnak meg./mti/

--

bb 18. megnyílt a mezőhegyesi ifjúsági tábor
vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

ifjúsági tábor nyílt vasárnap az ország „legőreggbb”, állami gazdaságában, mezőhegyesen. a tábor lakóit - 420 diáklányt - a helybeli ifjugárdisták ünnepélyesen fogadták a vasútállomáson. a diáklányok hétfőn megkezdik munkájukat - a hibridkukorica cimerézését./mti/

--

- 7 -

13.25/Lm

15²²

fr

bb 11. befejeződött a magyar élettani társaság 30. vándorgyűlése
vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

vasárnap debrecenben befejeződött a magyar élettani társaság 30. vándorgyűlése, a 300 szakember részvételével lezajlott tanácskozáson 200 előadás hangzott el az élettani kutatások legújabb eredményeiről. figyelemreméltó volt a fiatal kutatók aktivitása; közülük negyvenen tartottak nagy érdeklődéssel kísért előadást./mti/

--

bb 12. a komondorok voltak a sztárok

vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

a vasárnap debrecenben, az egyik nagyerdői üdülő területén, a magyar ebtenyésztők országos egyesületének rendezésében országos kiállítás nyílt. a hazai és külföldi tenyésztők huszonöt fajtához tartozó 150 kutyát vonultattak fel. a kiállítás „sztárai”, a tanyavilágban ismert komondorok voltak./mti/

--

bb 13. üzemi baleset

-lm La 1968. július 7.

a csepel vas- és fémművek 1. számú üzemében egy 320 atmoszférás nyomású akkumulátor-telep próbüzemelés közben felrobbant. a baleset következtében hidvégi józsef, 39 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. mirkó lajos 48 éves lakatos, budapesti lakos 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

13.15/Lm

- 6 -

15¹⁵ fr

bb 14. csohány kálmán kiállítása hódmezővásárhelyen

vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban dr. supka magdolna megnyitotta csohány kálmán munkácsy-díjas grafikusművész kiállítását. a kiállításon rézkarcokat, rajzokat, litográfiákat, illusztrációkat, a neves művész 67 alkotását láthatja a közönség./mti/

--

bb 15. megnyílt a 6. nemzetközi eszperantó nyári egyetem

vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

tizenkét ország mintegy 200 eszperantistájának részvételével vasárnap gyulán ünnepélyesen megnyitották a 6. nemzetközi eszperantó nyári egyetemet. az ünnepségen - a magyar és az eszperantó himnusz elhangzása után - dr. vidó istván, a gyulai városi tanács elnöke köszöntötte a vendégeket, majd megtartották az első előadásokat. a nyári egyetem résztvevői a következő napokban nyelvvizsgát tesznek, majd földrajzi, csillagászati és néprajzi témájú eszperantó nyelvű előadásokat hallgatnak meg./mti/

--

bb 18. megnyílt a mezőhegyesi ifjusági tábor

vid kz/tr-Lm La 1968. július 7.

ifjusági tábor nyílt vasárnap az ország „legöregebb”, állami gazdaságában, mezőhegyesen. a tábor lakóit - 420 diáklányt - a helybeli ifjugárdisták ünnepélyesen fogadták a vasútállomáson. a diáklányok hétfőn megkezdik munkájukat - a hibrid-kukorica címerezését./mti/

--

- 7 -

13.25/Lm

15²² fr

bb 16. győr-sopron megyében vendégszerepelt a komarnoi magyar területi színház

vid kz/tr cs la

1968. július 7.

vasárnap befejezte háromnapos győr-sopron megyei turnéját a komarnoi magyar területi színház. pénteken bágyogszovátán, szombaton fertődön, vasárnap pedig osliban léptek közönség elé. rudolf trinmer csehszlovák szerző „nem angyal a feleségem,, című zenés vígjátékát mutatták be tabi lászló fordításában. mindhárom előadásán megérdemelt sikert arattak. a győri kiskaludly színház és a komarnoi magyar területi színház között az utóbbi években kialakult baráti kapcsolatot eredményeként mind gyakrabban kerül sor kölcsönös vendégszereplésre./mti/

..

bb 17. szeged - két héttel az ünnepi játékok nyitása előtt

a vidkz/tr cs la

1968. július 7.

két hét múlva kezdődik meg az ország egyik legjelentősebb nyári kulturális eseménysorozata, a szegedi ünnepi játékok. a város több mint 400.000 látogatót vár a dóm-téri előadásokra és az azzal egyidőben megrendezésre kerülő sportrendezvényekre. a vendégvárók vasárnap is csinosították, szépítették a várost. az aradi vértanúk terén az építők tartottak ünnepi műszakot. az átrendezett téren befejezték az autóparkoló helyek kialakítását és elkészültek egy új díszmedence építésével, amelyben több lépcsőben áramlik majd a víz. a munka utolsó fázisaként a különleges szökőkút alját színes mozaiklapokkal rakták ki a munkások.

a dóm-téri több mint hatezer személyes nézőtérén asztalos brigádok dolgoztak. a széksorokhoz vezető feljárókat javították. a vendéglátóipari vállalat egész büféisor építésével készült el. az első pavilonokban vasárnap meg is kezdték a kiszolgálást.

sokszáz csehszlovák, bolgár és más nemzetiségű turista örököltette meg fényképen a fogadalmi templom környékén sorakozó emeletmagasságu díszleteket. különösen a bankán előadásainak háttérét szolgáltató 200 négyzetméter felületű domborművi elemeket kapták sokan lecsodálva./mti/

..

13.25/Lm

- 8 -

15⁴⁰

fo

bb 19. budapesten a vit-csónaktúra - víziparádé a parlament előtt

t tf/im cs la

1968. július 7.

budapestre érkezett a július 2-án győrből indult barátság vizitúra csónakkaravánja, amelynek útja végig a duna magyarországi és jugoszláviai szakaszán a bulgáriai vidin kikötőjéig vezet. három motorcsónakban 9 tagú küldöttség viszi el a ix. világitfjusági találkozóra a magyar ifjú kommunisták üdvözlését, a dunamenti községek, városok fiataljainak köszöntését és ajándékait.

vasárnap délelőtt a dunának a margithid és a parlament közötti térségben a barátsági túra résztvevőit ünnepes fogadta a kisz budapesti bizottsága, a meghívásra több ezer budapesti kisz-tag és sok érdeklődő gyűlt össze a parton, hogy tanuja legyen, amint a fővárosi és a veszprém megyei fiatalok átadják vit-ajándékaikat az utazó küldöttségnek. pontban tíz órakor tüntek fel a margithid irányából a feldiszitett motoroshajók, kíséretükben transzparenszeket hordozó kenu-konvojval. a parimenti vizitúrkön,, telepített,, ponton-pódiumhoz siklottak a hajók, s fedélzetükről három egyenruhás fiatal az ünnepség elnöksége előtt sorakozott fel azokkal a zászlókkal, amelyekre korábban már tucatjával kötötték az üdvözlő feliratoktól díszít színes szalagokat. az elnökségben ott volt kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára is. főcze lajos, a budapesti kisz-bizottság titkára mondott beszédet, majd látványos eseménysorozat vette kezdetét.

a tulsó parttól, a bem rakparttól hatalmas ívben sikló rendőrségi motorosokon érkeztek azoknak a szerveknek a képviselői, akik a budapesti fiatalok által készített emlék-szalagokat hozták, a vit-re úton levő zászlókra emlékszalagot kötöttek egyebek között a budapesti mhsz- szervezetek, a főváros ifjú sportolói, a flottilla, a tűzrendészet, a munkás-őrség, a határőrség, sportegyesületek, a központi sportiskola nevében. parádés műsor következett ezután: többszáz méterre a duna fölött feltűnt gépével a magyar bajnok sportrepülő, farkas sándor, s impozáns műrepülő bemutatót tartott. kajakos verseny, vizisi-bemutató folytatta az eseménysorozatot. ezután 960 - a kerületi vit-versenyeken részt vett - budapesti sportoló fiatal közül kisorsolták annak a kettőnek a nevét, aki a kisz központi bizottsága jóvoltából részt vesz a szófiai világitfjusági találkozón. a két szerencsés fiatal: zelenai lajos vii. kerületi és nagy zsuzsanna i. kerületi sportoló.

a víziparádé záróképe a szó szoros értelmében színes volt: méltóságteljesen, uszott körbe a vizen a már sok próbának kitett vizitúrhajó, fedélzetéről vizágyuival óriási sugarakat lövelt a magasba, s a lezuduló esőfüggönyt lángszíni ködgomolyaggal festették meg. tetszéssel, tapssal díjazta a nagy számú közönség a látványos parádét./mti/

13.55/Lm

- 9 -

15⁴⁵

fo

bb 20. negyedmillián a balatonon - vitorlás bajnokság a velencei tónál - fürdőzőrekord győrt

8 vid kz/tr cs la

1968. július 7.

szerte az országban csúcsgalimat bonyolítottak le vasárnap a kirándulóhelyek és a strandok. a balaton ezen a napon fogadta az idei főszezon legtöbb vendégét: miként már a szombati előjelekből várható volt, a vikendezők és a nyaralók száma meghaladta a negyedmilliót. a gépjárműforgalom körülbelül tizszerese volt a korábbi napokénak. egy-egy sorompónál, vagy ideiglenes forgalmi akadáltnál gyakran és rendkívül rövid idő alatt 4-5 kilométeres autósorok torlódtak össze. a közlekedésrendészeti szervek csak mintegy 100 százalékos erősítéssel tudták biztosítani a zavartalan forgalmat. minden nagyobb nyaralóhelyen - az utkereszteződésekénél - rendőrök irányították a közlekedést. fokozták a légi ellenőrzést is. különösen nagy volt a zsúfoltság a központi nyaraló telepeken. a tihanyi félsziget déli oldalát valóságos koszoruba vették a gépjárművek. a motelek és az ideényszállók parkolóhelyein a világ összes gépkocsi márkája megtalálható volt. becslések szerint csupán a nagyobb idegenforgalmi központokban mintegy 15.000 gépkocsi parkirozott.

a legnépesebbek természetesen a strandok voltak: több mint 200.000-en kerestek menedéket a tó vizében a nagy hőség előtt. az erős fényvisszaverés, s a nagy hőség miatt csaknem 50 óvatlan fürdőzőt kellett már a délelőtti órákban napszúrás és erős bőrpír miatt orvosi kezelésben részesíteni. közülük többen kórházi kezelésre is szorultak. jellemző a nagy forgalomra, hogy a síófoki strandra a déli órákig több mint 12.000-en váltottak jegyet. a szállodasor előtt és annak környékén mintegy félezer külföldi gépjármű parkolt. a síófoki benzinkutnál az utóbbi 24 órában több mint 30.000 liter üzemanyagot szolgáltatott ki, de csak vasárnap reggeltől is mintegy kétezer gépjármű tankolt ugyanott.

a fonyód bélatelep-1 napsugár kempingben folytatódott a második magyar camping rallye. a strandon tíz éven aluli gyermekek versenyeztek homokvárak építésében, autós és motoros ügyességi versenyt, kemping totót, és más tréfas ügyességi számokat rendeztek.

/folyt.köv./
14.00/lm

- 10 -

16^h

fr

bb 20. negyedmillián 1./folyt.cs

a kiránduló forgalom tihany, balatonfüred és badacsonyi körzetében volt a legélénkebb. a hajóforgalom a déli órákban volt a legnagyobb. harminckét hajó egyszerre több mint négyezer embert szállított a fedélzetén. urh összeköttetéssel a legforgalmasabb helyekre ki kellett rendelni a tartalékhajókat is.

a nap sok érdeklődőt vonzó eseménye volt a balatonfüred térségében megrendezett „repülő hollandi európai bajnokság”. e hajóosztály nagy európai versenyének látványos futamait legtöbben nézőhajókról kísérték figyelemmel. a versenyzőkön kívül vizen voltak a vitorlásklubok hajói is. a tavat csaknem ezer vízijármű, köztük mintegy nyolcezer vitorláshajó népesítette be. egész nap zsúfoltt fedélzettel közlekedtek a szót vitorlás és sétahajói is.

több mint 100 hófehér, karcsu vitorlás siktott ki a velencei tóra az agárdi kikötőből: megkezdődtek a magyar népköztársaság ifjusági m-yotte, valamint a nemzetközi cadett verseny velencei-tavi futamai. a vitorlás sport kedvelőinek százai csodálták látványos, ügyes gyakorlatataikat. a velencei tó üdülőtelepein egyébként ugyan csak az idei nyár rekordforgalmát bonyolították le. a déli órákig mintegy 50.000-en érkeztek a tó partjára. az agárdi autós strandon szinte egymást érték a gépkocsik.

győrt - a vizek városában - már a kora reggeli órákban megkezdődött a helybeliek vándorlása a fürdőhelyekre, a városi strandon mintegy hétezeren kerestek menedéket a tűző napsugarak előtt. a termálfürdőbe háromezren váltottak jegyet, a kis-duna szabad fürdőzésre kijelölt győri szakaszán pedig körülbelül tízezeren strandoltak.
/mt1/

14.00/lm

- 11 -

16^h

fr

bb 20. negyedmillióan a balatonon - vitorlás bajnokság a velencei tónál - fürdőzrekord győrtt

8 vid kz/tr cs la

1968. július 7.

szerte az országban csucsforgalmat bonyolítottak le vasárnap a kirándulóhelyek és a strandok. a balaton ezen a napon fogadta az idei főszezon legtöbb vendégét: miként már a szombati előjelekből várható volt, a vikendezők és a nyaralók száma meghaladta a negyedmilliót. a gépjárműforgalom körülbelül tízszerese volt a korábbi napokénak. egy-egy sorompónál, vagy ideiglenes forgalmi akadálynál gyakran és rendkívül rövid idő alatt 4-5 kilométeres autósorok torlódtak össze. a közlekedésrendészeti szervek csak mintegy 100 százalékos erősítéssel tudták biztosítani a zavartalan forgalmat. minden nagyobb nyaralóhelyen - az utkereszteződésekénél - rendőrök irányították a közlekedést. fokozták a légi ellenőrzést is. különösen nagy volt a zsúfoltság a központi nyaraló telepeken. a tihanyi félsziget déli oldalát valóságos koszoruba vették a gépjárművek. a motelek és az ideényszállók parkirozó helyein a világ összes gépkocsi márkája megtalálható volt. becslések szerint csupán a nagyobb idegenforgalmi központokban mintegy 15.000 gépkocsi parkirozott.

a legnépesebbek természetesen a strandok voltak: több mint 200.000-en kerestek menedéket a tó vizében a nagy hőség előtt. az erős fényvisszaverés, s a nagy hőség miatt csaknem 50 óvatlan fürdőzést kellett már a délelőtti órákban napszúrás és erős bőrgégés miatt orvosi kezelésben részesíteni. közülük többen kórházi kezelésre is szorultak. jellemző a nagy forgalomra, hogy a siófoki strandra a déli órákig több mint 12.000-en váltották jegyet. a szállodasor előtt és annak környékén mintegy félezer külföldi gépjármű parkolt. a siófoki benzinkutnál az utóbbi 24 órában több mint 30.000 liter üzemanyagot szolgáltatott ki, de csak vasárnap reggeltől is mintegy kétezer gépjármű tankolt ugyanott.

a fonyódi bélatelep-1 napsugár kempingben folytatódott a második magyar camping rallye. a strandon tíz éven aluli gyermekek versenyeztek homokvárak építésében, autós és motoros ügyességi versenyt, kemping totót, és más tréfas ügyességi számokat rendeztek.

/folyt.köv./
14.00/lm

- 10 -

16ⁿ

fr

bb 20. negyedmillióan 1./folyt.cs

a kiránduló forgalom tihany, balatonfüred és badacsony körzetében volt a legélénkebb. a hajóforgalom a déli órákban volt a legnagyobb. harminckét hajó egyszerre több mint négyezer embert szállított a fedélzetén. urh összeköttetéssel a legforgalmasabb helyekre ki kellett rendelni a tartalékhajókat is.

a nap sok érdeklődőt vonzó eseménye volt a balatonfüred térségében megrendezett „repülő hollandi európa bajnokság”. e hajóosztály nagy európai versenyének látványos futamait legtöbbször nézőhajókról kísérték figyelemmel. a versenyzőkön kívül vizen voltak a vitorlásklubok hajói is. a tavat csaknem ezer vízijármű, köztük mintegy nyolcezer vitorláshajó népesítette be. egész nap zsúfolt fedélzettel közlekedtek a szot vitorlás és sétahajói is.

több mint 100 hófehér, karcsu vitorlás siktott ki a velencei tóra az agárdi kikötőből: megkezdődtek a magyar népköztársaság ifjúsági m-yotte, valamint a nemzetközi cadett verseny velencei-tavi futamai. a vitorlás sport kedvelőinek száza csodálták látványos, ügyes gyakorlatataikat. a velencei tó üdülőtelepein egyébként ugyan csak az idei nyár rekordforgalmát bonyolították le. a déli órákig mintegy 50.000-en érkeztek a tó partjára. az agárdi autós strandon szinte egymást érték a gépkocsik.

győrtt - a vizek városában - már a kora reggeli órákban megkezdődött a helybeliek vándorlása a fürdőhelyekre, a városi strandon mintegy hétezen kerestek menedéket a tűző napsugarak előtt. a termálfürdőbe háromezren váltottak jegyet, a kis-duna szabad fürdőzésre kijelölt győri szakaszán pedig körülbelül tízezen strandoltak.
/mt1/

14.00/lm

- 11 -

16⁰⁵

fr

bb 21. vasárnapi műszak a földeken - országszerte arattak

ö vid kz/tr-lm la

1968. július 7.

a rendkívül forró időjárás miatt egyes helyeken máris bekövetkezett, másutt viszont néhány napon belül várható, hogy a gabonák elérik túlérettégi állapotukat. az ezzel járó szempergés, illetve szemvesztés elkerülése végett mindenütt maximálisan meggyorsították a betakarítást. ennek egyik jelaként vasárnap is az ország egész területén igazi nagyüzem volt a földeken.

baranyában a vasárnapi ünnepi műszakban aratták le a kombájnok a százezredik holdat, s ezzel a még lábon álló gabonák területe 50 000 holdra csökkent. a szakemberek becslése szerint a jövő héten előreláthatóan ezt is levágják, csépelelik a gazdaságok, s ilyen módon gyakorlatilag ez volt az idei utolsó aratási vasárnap baranyában. a megye több mezőgazdasági üzeme, köztük az országoshírű bolyi állami gazdaság befejezte az aratást-cséplést. termésátlagai az aszályos idő ellenére is elérik a holdankénti 25 mázsát, ami az adott körülmények között nagyon figyelemreméltó rekordnak számít. a dél-dunántul egy másik vidékén - somogyban - a drávától a balatonig népes volt a határ: 400 kombájn aratta, csépelte a kenyérgabonát. a megye legnagyobb járásában - a kaposváriban - ahol vasárnap reggel még 22 000 holdnyi buza várta a betakarítást, több mint 100 kombájn dolgozott egész nap, s együttesen csaknem kétezer hold termését vágta le és csépelelte el. a megye egy másik vidékén - a siófoki járásban - a jólszervezett vasárnapi munka eredményeként hétfőn reggelre mindössze csak 1 600 holdnyi buza maradt lábon. hasonlóképpen egész nap dolgoztak az aratók a dunántul északi vidékén, győr-sopron megyében is. több mint 500 arató-cséplőgép vágta a jövő évi kenyérnek-valót, s estig körülbelül ötezer holdnyi kenyérgabona termését juttatták biztos fedél alá.

az ország középső vidékén - bács-kiskun megyében - több mint 700 traktoros töltötte „nyeregben”, a vasárnapot. az arató-gépek és a kombájnok mindenütt már a kora reggeli órákban rajtoltak, s estig somogy megyéhez hasonlóan 5 000 holdat tettek szabaddá a szántótraktorok előtt. csongrád megye 90 000 holdnyi búzájából 45 000 hold termését takarították be vasárnap estig.

/folyt.köv./

14.40/Lm

- 12 -

16¹²

f

bb 21./vasárnapi műszak... 1. folyt./-lm

a szegedi járás homokvidéki termelőszövetkezetei közül 25-ben már csak a zab aratása van hátra. az ország legnagyobb közös gazdaságában - a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben 30 kombájn vágta a gabonát vasárnap: az utolsó holdak termését takarították be. békés megye nagyterjedésű határában 800 kombájn rajtolt vasárnap reggel. a rekkenő hőségben együttesen körülbelül tízezer hold termését vágta le és csépelelte el.

mindenütt üzemben voltak a szántótraktorok is. békés megyében ezer holdra, győr-sopron megyében pedig háromezer holdra becsülték az estig alábuktatott tarlók területét.

az állami gabonafelvásárló telepek egész nap fogadták a termelőszövetkezetek szállítmányait. somogyban 200 vagonnal, baranyában félezer vagonnal gyarapodott a nem termelő lakosság részére a központi készletekben felvásárolt gabona. az aszályos idő, s az emiatt az átlagosnál gyengébb termés hozamok ellenére mezőgazdasági üzemeink sokhelyütt a tervezettnél is lényegesen többel járulnak hozzá az ország ellátásához. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet vasárnapig kereken 500 vagon búzát adott el az államnak, noha eredetileg csak 350 vagon értékesítésére szerződött. a hajduszávati lenin termelőszövetkezet eddig 100 vagonnal haladta meg eredeti értékesítési tervét./mti/

bb 22. nemzetközi szövetkezeti nap

ö vid kz/tr-lm la

1968 július 7.

a különböző szövetkezetek együttes rendezésében emlékeztek meg vasárnap országszerte a 46. nemzetközi szövetkezeti napról. a több ezer mezőgazdasági, termelőszövetkezeti, kisipari termelőszövetkezeti és fogyasztási szövetkezeti tag részvételével megrendezett gyulai ünnepségen dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának nyugalmazott elnöke, az országos szövetkezeti tanács elnöke, a balmazújvárosin szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, a tapolcain szirmai jeno, a szövetség elnöke, a sopronin pedig ferenczi tiber, az okisz elnökhelyettese mondott beszédet.

/folyt-köv./

16.12/Lm

- 13 -

16¹²

f

bb 22. /nemzetközi1. folyt./-lm

nagyobb szabású szövetkezeti napi Ünnepségre került sor valencén, ahol herceg károly, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei pártbizottság első titkára, továbbá kiskőrösön, ahol dr. molnár frigyos, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára, az országos szövetkezeti tanács első elnökhelyettese méltatta a szövetkezetek jelentőségét, tevékenységének eredményeit. a szónokok hangsúlyozták, hogy jelenleg magyarországon a dolgozó lakosság 30-31 százalékát a szövetkezetek foglalkoztatják.

a nemzetközi szövetkezeti nap keretében megrendezett kiállításokon a mezőgazdasági termelészövetkezetek és a fogyasztási szövetkezetek mezőgazdasági termékeit, a kisipari szövetkezetek pedig fogyasztási cikkeket mutattak be. az ünnepekre érkezett sok ezer vendég szórakoztatását mindenütt egésznapos vidám kulturális és sportműsor szavatolta. /mti/

bb 23. befejeződött az országos hajómodellező verseny

vid kz/tr csla

1968. július 7.

kitűnő időben mintegy háromezer érdeklődő jelenlétében zajlott le az abaliget-i tavon az mhsz rendezésében a hajómodellezők háromnapos országos versenye. a vasárnap zárult versenyen kiemelkedő sikert aratott bertók kálmán kapuvári versenyző, aki négy kategóriában ért el első helyezést. az f.1-v 10 köbcentiméteres sebességi kategóriában 27.2 másodperccel, az f.1.v 2.5 köbcentiméteres kategóriában 30.6, az f.1-e 500 wattos modellek sorában 43.2 másodperccel, míg az f.3-v navigációs kategóriában, a robbanómotoros hajóknál, 136 ponttal lett a győztes. ábrahám józsef, ugyancsak kapuvári versenyző az f.1-v 5 köbcentiméteres kategóriában 24.8, parrag lajos kaposvári versenyző az f.1-e 30 wattos sebességi kategóriában 86.2 másodperces idővel nyerte az országos bajnokságot. a budapesti provaznyik gábor az f.3-e navigációs kategória elektromos meghajtású hajói között 128 ponttal, az önjáró hajók e./k. kategóriájában a budapesti sárkány ferenc, az evig modellezője 162.2 ponttal, az e.-k. kategóriában a szintén budapesti molnár lászló 191.6 ponttal szerzett országos elsőséget. /mti/

..

16.20/Lm

- 14 -

167

f

bb. 24. 20.000-ren a „palán”, 30.000-ren a „dagály”, -ban

1 tf/tm/il La

1968. július 7.

körtelefonnal szerzett értesülések a strandokról:

a palatinuson vasárnap a pénztár déli jelentése szerint - huszezer vendég keresett felüdülést a medencékben, a „hullám”, -ban. ez a forgalom hovatovább átlagos vendégszámnak tekinthető itt vasárnaponként, a hétköznapi látogatottság ennek csupán a fele. szerencsére ezen a vasárnapon időben széthuzódott a vendégsereg érkezése, így a pénztáraknál alig volt sorban állás, az öltözőkben, a kabinoknál sem történt különösebb fennakadás.

a népszerű dagály, a szabadság strandfürdő 30 000 vendéget fogadott, telt házról tehát nem lehetett beszélni, hiszen itt korábbi tapasztalatok szerint nem ritka egy-egy „erős”, napon a 40-60 ezer fürdőző sem.

rekord forgalmat bonyolított le viszont a római strand, ahol / a június 16.-i 6 500-zal szemben / most körülbelül nyolcezeren napoztak, fürödtek. a csillaghegyi strandról ugyancsak „csucsbeállításról”, adtak tájékoztatást: 5 500 volt itt a vendégek száma. hasonló mértékű vendégforgalmat bonyolítottak le az albertfalvi, a rákoscsabai, a cinkotai, a csepeli, a kistérségi és a pestlőrinci strandfürdőkben is. /mti/

..

bb. 26. szerencsés kimenetelű vasuti baleset tatabánya-felső és szár között

a vid tr/kz/il La

1968. július 7.

vasárnap délben a budapest felé tartó személyvonat tatabánya-felső és szár között, mivel a jelző tilos volt, a nyílt pályán szabályszerűen megállt. nem sokkal utána egy mozdony követte, amelynek vezetője, imre istván nem vette figyelembe a jelzést. állítása szerint a vakító fényben a vöröset sárgának látta, amikor az álló vonatot észrevette, azonnal fékezett, de már nem volt elegendő ideje ahhoz, hogy megálljon, beleszaladt a személyvonat utolsó kocsijába, amelynek hátsó része erősen megrongálódott. szerencsére csupán egyetlen személy szenvedett lábsérülést. a forgalom a vonalon három és fél órán át szünetelt. a baleset ügyében vizsgálat indult. /mti/

..

16.36

16ST

f

- 15 -

b 25. jelentés a vízről - 700.000 köbmétert fogyasztott
budapest vasárnap

1 tf/tm cs la

1968. július 7.

hogyan alakult budapest vasárnapi vízellátása - erre az érdeklődésre a vízműveknél a következő tájékoztatást kapta az mti munkatársa Lindenmayer kálmán főmérnöktől:

a főváros területén - mint ismeretes - a jelenlegi csőhálózattal maximálisan napi 840-850 ezer köbméter vizet lehet biztosítani, az iparnak és a háztartásoknak együttesen. ezen a vasárnapon 700.000 köbméter körül alakult a fogyasztás, tehát lényegesen jobb volt a helyzet, mint az előző napokban / a termelő üzemek leállításakor jóval kevesebb a vízigény /.

a budai oldal magasabb részein, így budafokon, budatényben, a szabadsághegy déli oldalánál, a farkasrét mögötti területen, a iii. kerületben, az erdőfalja ut és a jablonka ut környékén, ahol igen gyenge a víznyomás, a lakosság ellátásáról hatalmas tartálykocsikkal gondoskodunk, a locsolási tilalom továbbra is érvényben van, betartását szigorúan ellenőrizzük, s a pazarlók ellen azonnal szabálysértési eljárás indul.

víz-hiányos területnek számít a pesti főváros-részen a xvii., a xviii., a xix., és a xx. kerület, ám itt is számottevően javult a vasárnapi ellátás.

hétfőre virradóan / mivel a gyakorlati tapasztalatok szerint ezen az éjszakán a legkisebb a fogyasztás / lezárjuk az egyik 800 milliméter átmérőjű főnyomóvezetékét, amely békásmegyerről vezet a város felé. az ideiglenes kiiktatás elsősorban a iii. kerület vízellátását „gyengíti”, - átmenetileg. a halaszthatatlanná vált átkötési munkák után / amelyeknek meggyorsítására az árokások például vasárnap is dolgoztak / a vízszolgáltatás lényegesen javulhat majd az érintett részeken. /mti/

16.49

16^{TF}

--
- 16 -

bb. 27. tehergépkocsi súlyos balesete

la/tr cs la

1968. július 7.

vasárnap 9.15 órakor az egerlövő és mezőkövesd közötti úton az egerlövői kisz. tábor fiataljait szállító tehergépkocsi az árokba borult. a baleset következtében kovács gábor, kovalszki róbert és fórizs miklós 17 éves budapesti iskolai tanulók életüket veszítették.

pusztafi lászló 17 éves tanulót súlyos, életveszélyes, werner pál, kun istván és balogh elek 17 éves tanulókat súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a miskolci megyei kórházba szállították. ezenkívül még 23 fiatal sérült meg könnyebben, akik elsősegélynyújtás után visszatérhettek a táborba.

a szerencsétlenségről az érdekelt hozzátartozókat értesítették. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség folytatja. / mti /

--

- v é g e -

19.30

19^{TF}

JK

- 17 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 8

bb 1. közös magyar-ukrán javaslatot fogadtak el a nemzetközi munkaügyi szervezet konferenciáján

f sl/lk-lm la

1968. július 8.

hazaérkezett genfből a magyar delegáció, amelynek tagjai a kormányt, a munkaadókat, illetve a munkavállalókat képviselték a nemzetközi munkaügyi szervezet 52. konferenciáján.

nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes, delegációnk vezetője elmondotta, hogy a konferencián az emberi jogok gyakorlatának biztosításáról tanácskoztak. a többi között határozat született a dolgozó lányok, asszonyok jobb szakmai felkészítéséről, a csökkent munkaképességű dolgozók helyzetének javításáról, a magyar kiildöttség is tevékenyen részt vett a vitában, sőt kezdeményező lépéseket is tett a fejlődő országok érdekeinek védelmére. a magyar és az ukrán delegáció közös javaslatot terjesztett elő azzal kapcsolatban, hogy egyes fejlett tőkés országok elszívják a fejlődőben levő országok különösen jól képzett szakembereit, s ezzel az érintett országoknak gazdasági és szociális szempontból igen nagy kárt okoznak. a konferencia a javaslatot elfogadta, s megbizta a nemzetközi munkaügyi szervezet igazgató tanácsát, vizsgálja meg az átáramlás okait. dolgozzon ki javaslatot, milyen módon lehetne hozzásegíteni a fejlődő országokat ahhoz, hogy kvalifikált szakemberei ne vándoroljanak ki, megtalálják boldogulásukat hazájukban. a javaslat kidolgozásában a 24 tagú igazgató tanács magyar képviselője is közreműködik.

a magyar munkaadók képviselőjében sellő dénes, a beloi-annisz-gyár vezérigazgatója szólalt fel a közgyűlésen. a munkaadók kötelelességeit vázolta ismertette, hogy a szocialista magyarországon a törvények milyen sokrétűen biztosítják a dolgozóknak azokat a jogait, amelyeket a tőkés országokban csak sztrájkokkal vívhatnak ki. a munkavállalók képviselője, geréb sándorné, a szot titkára a magyar dolgozók helyzetét elemezte./mti/

--

- 1 -